

Строительного Комитета, в котором я сам не мог присутствовать по болезни, подрядчик Груздев, явившийся для торгов, невежеством своим в обращении и грубостями пред членами оного Комитета вывел из терпения г-на Лобачевского так, что сей последний ударил его; о сем происшествии я достоверно узнал.

Н. П. Загоскин. Дело о происшествии 12-го октября 1825 года (к биографии Николая Ивановича Лобачевского), Исторический Вестник, 1900, № 9, стр. 864 (из дела попечителя Казанского учебного округа, 1825, № 179); Загоскин. История, IV, стр. 440 (цитата).

222

Из письма И. А. Литтрова к И. М. Симонову
4 (16) апреля 1825. Вена

Wenn sie dort [in Casan] ankommen, so bitte ich H. Prof. Lobatschewsky herzlich von mir zu grüssen.

Перевод:

Если Вы туда [в Казань] прибудете, прошу передать сердечный привет от меня г-ну проф. Лобачевскому.

Отдел рукописей и редких книг Научной библиотеки Казанского университета № 4507, л. 379.

223

Из донесения попечителя Казанского университета М. Л. Магницкого министру народного просвещения А. С. Шишкову с изложением своих заслуг, в связи с предъявленными ему обвинениями

8 июня 1825. Петербург

Обличил схваченные в здешнем [Петербургском] университете тетради лекций Раупаха, Германа и пр., на кои не только я сам, но и профессора Казанского университета Симонов и Лобачевский, тогда здесь случившиеся, писали примечания, трудясь день и ночь, ибо сим делом, до высочайшего сведения доведенным, в то время весьма спешили.

Загоскин. История, IV, стр. 493 (ср. стр. 280, 460).

224

Из письма И. А. Литтрова к И. М. Симонову
25 августа (6 сентября) 1825. Вена

Auch H-n Prof. Lobatschewsky Gruss und Kuss von seinem alter guter Freunde, ich wünsche herzlich dass es ihm immer recht wohl gehen möge.

Перевод:

Также и г-ну проф. Лобачевскому привет и поцелуй от его старых добрых друзей, я сердечно желаю, чтобы ему всегда хорошо жилось.

Отдел рукописей и редких книг Научной библиотеки Казанского университета, № 4507, л. 381.